
ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ 

ATA DA 26i.!. SESSÃO ORDINÁRIA DO 5º PERÍODO DA 19.a LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 20 de abril de 2023, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin e por meio virtual , a Câmara 

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Participaram os vereadores: 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, Antônio Silva Pimentel , Aurélio Gomes da Silva, Carlos 

Herrnes Ferreira da Cruz , Cláudia Fernandes Batista, Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa , 

Francisco Messias da Silva, Jhony dos Santos Silva, João Francisco Silva , Manoel Con

ceição de Almeida, Roberto de Sousa Silva, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Zesiel 

Ribeiro da Silva e o presidente Amauri Alberto Pereira de Sousa . Ausentes: Flamarion de 

Oliveira Amaral, Francisco Rodrigues da Costa, Mareio Renê Gomes de Sousa, Ricardo 

Seidel Guimarães, Rogério Lima Avelino , Rubem Lopes Lima e Whelberson Lima Brandão. 

Verificado quórum regimental, o vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz procedeu à lei

tura dos versículos de 1 a 3 do capítulo 18 do livro de Salmos da Bíblia Sagrada. Nesse 

ínterim, a primeira-secretária, Cláudia Fernandes Batista, solicitou dispensa das atividades 

da secretaria por encontrar-se acometida de cefaleia , momento em que o presidente, 

Amauri Alberto Pereira de Sousa, solicitou ao segundo-secretário, Wanderson Manchinha 

Silva Carvalho, que assumisse os trabalhos da secretaria. Logo depois, o presidente, 

Amauri Alberto Pereira de Sousa, declarou aberta a 26ª Sessão Ordinária do Sº Período da 

19ª Legislatura e autorizou o segundo-secretário , Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a 

proceder à leitura da ata da sessão anterior, ocasião em que o vereador Roberto de Sousa 

Silva solicitou dispensa do procedimento, proposta que foi aceita, quando o presidente 

submeteu a votação o referido documento, que foi aprovado pela unanimidade dos edis 

participantes. Na sequência, o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa , autorizou o 

segundo-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura da corres

pondência recebida , quando este informou que não a havia. Ato contínuo , o presidente, 

Amauri Alberto Pereira de Sousa , lembrou ao segundo-secretário , Wanderson Manchinha 

Silva Carvalho , que as matérias constantes do Expediente da Casa já haviam sido apre

sentadas e lidas na sessão anterior, de forma que passaria à discussão e votação das 

(dez) referidas Indicações: Nº 203/2023, de autoria da vereadora Claudia Fernandes Ba

tista , ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos, e ao secretário municipal de Infraes

trutura e Serviços Públ icos , Fabio Hernand ez de Oliveira Sousa da recuperação asfáltica 

do trecho da Rua Leste-Oeste compreendido entre as Ruas Carolina e Coroatá, na Vila 

Cafeteira. (Ressalve-se que fora aprovada a Indicação de Nº 148, em 30.03.2022, de au

toria do vereador Whelberson Lima Brandão, com o mesmo pedido) ; Nº- 204/2023, de au

toria do vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa , ao prefeito Francisco de Assis Andrade 
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Ramos, ao comandante da Guarda Municipal, Josenildo José Ferreira, e ao secretário mu

nicipal de Educação, José Antônio Silva Pereira, da criação e estruturação do Agrupamento 

Especializado em Ronda Escolar no âmbito da Guarda Municipal , com o auxílio do Núcleo 

de Monitoramento Escolar; N-º 205/2023, de autoria do vereador Aurélio Gomes da Silva, 

ao governador Carlos Orleans Brandão Junior, ao secretário estadual da Educação, Felipe 

Costa Camarão, e à diretora geral do Instituto Estadual de Educação , Ciência e Tecnologia 

do Maranhão , Cricielle Aguiar Muniz, da construção do IEMA pleno em Imperatriz; N-º 

206/2023, de autoria do vereador Zesiel Ribeiro da Silva, à Mesa Diretora da Câmara Mu

nicipal , da inserção, no site da casa , do perfil de cada vereador (histórico biográfico, nú

mero de mandatos eletivos, repositório de projetos de Leis e indicações apresentadas) ; N2 

207/2023, de autoria do vereador Rubem Lopes Lima, ao prefeito Francisco de Assis An

drade Ramos , e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos , Fabio Her

nandez de Oliveira Sousa, da construção de praça no Residencial Itamar Guará; N2 

208/2023 , de autoria do vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz, ao presidente da Fun

dação Cultural de Imperatriz, Paulo Roberto Cardoso da Silva , da promoção , em regime 

de urgência, de plenárias presenciais com o setor cultural da cidade para o recebimento 

de propostas de utilização dos recursos oriundos da Lei Complementar N-º 195/2022 [Lei 

Paulo Gustavo de 8 de julho de 2022], que dispõe sobre ações emergenciais no setor 

cultural; N-º 209/2023, de autoria do vereador Ricardo Seidel Guimarães, ao prefeito Fran

cisco de Assis Andrade Ramos, e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Pú

blicos , Fabio Hernandez de Oliveira Sousa , da restauração asfáltica do trecho da Rua Pe

rimetral Castelo Branco compreendido entre as Ruas Dom Pedro li e 1, no Parque Buriti. 

(Ressalve-se que fora aprovada a Indicação N-º 39 , em 10.02.2022, de autoria do vereador 

Whelberson Lima Brandão, com o mesmo pedido); N-º 210/2023 , de autoria do vereador 

Jhony dos Santos Silva , ao prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos, e ao secretário 

municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa , do 

asfaltamento ou bloqueteamento , com meios-fios, sarjetas e drenagem , da Avenida Nico

lau Dino , no Bairro Bom Jesus; N-º 211 /2 023, de autoria do vereador Roberto de Sousa 

Silva, ao governador Carlos Orleans Brandão Junior, ao secretário estadual de Educação, 

Felipe Costa Camarão , e ao presidente da Agência Executiva Metropolitana do Sudoeste 

Maranhense , Vagtônio Brandão , da construção de centro de ensino médio regular no Bairro 

Santa Rita; Nº 212/2023, de autoria do vereador Francisco Messias da Silva , ao prefeito 

Francisco de Assis Andrade Ramos, e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, Fabio Hernandez de Oliveira Sousa, da pavimentação asfáltica , com sarjetas, na 

quadra formada pelas Ruas C, Zulmira Logrado e Frei Caneca, no Parque Planalto. Imedi

atamente, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sou 
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de autoria da vereadora Claudia Fernandes Batista, que destacou a relevância, para a 

melhoria da qualidade do trânsito, da recuperação asfáltica do trecho da Rua Leste-Oeste 

compreendido entre as Ruas Carolina e Coroatá , na Vila Cafeteira. Ao fazerem uso da 

palavra , dispuseram-se a subscrever a matéria os edis Adhemar Alves de Freitas Júnior e 

Wanderson Manchinha Silva Carvalho. Como ninguém mais se pronunciasse, o presidente , 

Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a votação a Indicação Nº 203/2023, que foi 

aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Instantes depois, o presidente, Amauri 

Alberto Pereira de Sousa, expôs a discussão a Indicação de sua autoria, momento em que 

frisou a necessidade da criação e estruturação do Agrupamento Especializado em Ronda 

Escolar , no âmbito da Guarda Municipal, com o auxilio do Núcleo de Monitoramento Esco

lar , com vistas a oferecer maior segurança à comunidade estudantil e docente. Como nin

guém mais se manifestasse, o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a 

votação a Indicação N2 204/2023 , que foi aprovada pela unanimidade dos edis participan

tes. Na sequência , o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa , expôs a discussão a 

Indicação de autoria do vereador Aurélio Gomes da Silva, que declarou que projeto relativo 

à proposição já se encontrava em andamento no âmbito do Governo do Estado, de modo 

que apenas reforçava a relevância da implementação do I EMA pleno em Imperatriz , que 

seria instalado no Centro de Ensino Dorgival Pinheiro de Sousa. Ao fazerem uso da pala

vra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Carlos Hermes Ferreira da 

Cruz e Zesiel Ribeiro da Silva. Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o 

presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, submeteu a votação a Indicação N2 205/2023, 

que recebeu a aprovação da unanimidade dos edis participantes. Imediatamente , o presi

dente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, expôs a discussão a Indicação de autoria do ve

reador Zesiel Ribeiro da Silva , que argumentou que representaria um legado da atual ges

tão da Câmara Municipal a inserção, no site da casa , do perfil de cada vereador {histórico 

biográfico , número de mandatos eletivos, repositório de projetos de Leis e indicações apre

sentadas). A esse respeito, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa , comunicou que 

a Casa procederia a estudo sobre a proposição. Como ninguém mais se manifestasse , o 

presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa , submeteu a votação a Indicação N2 ' 

206/2023, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Neste interim , em 

virtude da ausência do autor, Rubem Lopes Lima, o presidente , Amauri Alberto Pereira de 

Sousa , informou que ficava adiada a apreciação da Indicação Nº 207/2023 (da construção 

de praça no Residencial Itamar Guará). Ato continuo , o presidente , Amauri Alberto Pereira 

de Sousa , expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Carlos Hermes Ferreira 

da Cruz, que declarou que cerca de dois milhões e meio de reais já se encontravam dis

poníveis no âmbito da Lei Complementar Nº 195/2022 [Lei R 
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2022], de maneira que julgava apropriada a promoção, pela Fundação Cultural de Impera

triz - FCI, em regime de urgência, de plenárias presenciais com o setor cultural da cidade 

para o recebimento de propostas de utilização dos recursos oriundos da referida Lei Com

plementar, que dispõe sobre ações emergenciais no setor cultural. Como não se regis

trasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa, sub

meteu a votação a Indicação Nº 208/2023 , que recebeu a aprovação unânime dos edis 

participantes. Logo depois, o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa , expôs a dis

cussão a Indicação de autoria do vereador Ricardo Seidel Guimarães. Nesta ocasião, em 

razão da ausência do autor, o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa, declarou que 

ficava adiada a apreciação da Indicação NQ. 209/2023 (da restauração asfáltica do trecho 

da Rua Perimetral Castelo Branco compreendido entre as Ruas Dom Pedro 11 e 1, no Par

que Buriti). Na sequência , o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa , expôs a discus

são a Indicação de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva , que enfatizou a necessi

dade do asfaltamento ou bloqueteamento (com meios-fios, sarjetas e drenagem) da Ave

nida Nicolau Dino, no Bairro Bom Jesus. Ao fazerem uso da palavra, os edis Cláudia Fer

nandes Batista e Wanderson Manch inha Silva Carvalho se dispuseram a subscrever a ma

téria. Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento , o presidente , Amauri Alberto 

Pereira de Sousa , submeteu a votação a Indicação Nº 210/2023, que recebeu a aprovação 

unânime dos edis participantes. Ato cont ínuo , o presidente, Amauri Alberto Pereira de 

Sousa, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Roberto de Sousa Silva, que 

lamentou as dificuldades com que se deparavam estudantes do Bairro Santa Rita para ter 

acesso ao ensino, razão pela qual julgava necessária a construção de centro de ensino 

médio regular nesse bairro. Ao fazerem uso da palavra , dispuseram-se a subscrever a 

matéria os edis Carlos Hermes Ferreira da Cruz, Cláudia Fernandes Batista e Antonio Silva 

Pimentel. Nessa ocasião, o vereador Carlos Hermes Ferreira da Cruz opinou que poderia 

ser necessário levantamento de demanda que justificasse a construção de nova unidade 

de ensino. Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, Amauri Alberto Pereira de 

Sousa , submeteu a votação a Indicação Nº 211/2023, que foi aprovada pela unanimidade 

dos edis participantes . Neste ínterim , em virtude da ausência do autor, Francisco Messias 

da Silva , o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa , informou que ficava adiada a 

apreciação da Indicação N2 212/2023 (da pavimentação asfáltica, com sarjetas, na quadra 

formada pelas Ruas C, Zulmira Logrado e rei Caneca , no Parque Planalto). Na sequência , 

o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa , comunicou que , devido à ausência de quó

rum , estava cancelada a Ordem do Dia , que constava de única discussão e votação do 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 7/2023 , de autoria do vereador Francisco Messias da 

Silva, que "Outorga o Título de Cidadã lmperatrizense à Srª Maria da Conceição Lima do 
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Nascimento". Instantes depois, o presidente , Amauri Alberto Pereira de Sousa, abriu ins

crições a pronunciamentos no Grande Expediente, quando nenhum dos presentes se ins

creveu. Como nada mais houvesse a tratar, o presidente, Amauri Alberto Pereira de Sousa , 

deu por encerrada a Sessão. Tasso Assunção , secretário ad hoc , lavrou a presente ata , 

que, após revisada pela servidora Zilda de Carvalho Pereira , vai assinada pelos membros 

da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin , da Câmara Municipal de Imperatriz, Estado do 

Maranhão, em 20 de abril de 2023. 

Wanderson Ma Silva Carvalho 
Segun - cretário 

Rua Simpl icio Moreira. 1185, Centro, Imperatriz - MA - CEP: 65901-490 


